

## Упісьменніцкім асяродку

# Пра майстроў і юбіляраў

У межах Года культуры Каладзішчанская сельская бібліятэка № 1 філіяла Мінскай раённай цэнтральнай бібліятэкі правяла тыдзень беларускай і рускай мовы і літаратуры для вучняў старэйшых класаў Каладзішчанскай сярэдняй школы. Як паведаміла рэдакцыя «ЛіМа» супрацоўніца Мінскай раённай цэнтральнай бібліятэкі Святлана Коўзелева, з гэтай нагоды адбыліся літаратурна-музычная сустрэча з паэтам і кампазітарам, лаўрэатам рэспубліканскіх ды міжнародных конкурсаў, фестываляў аўтарскай песні Аляксеем Нежаўцом і сябрам Саюза пісьменнікаў Беларусі і Беларускага саюза журналістаў Зіновіем Прыгодзічам. Падчас сустрэч гучалі песні і вершы. Сваімі творчымі пошукамі дзялілася і моладзь.

Год культуры багаты на пісьменніцкія юбілеі. З гэтай нагоды ў цэнтральнай бібліятэцы імя А. С. Пушкіна горада Мазыра адкрыўся літаратурны вернісаж «Майстры пярэ», прысвечаны беларускім творцам-юбілярам. Рэдакцыя «ЛіМа» пра гэта распавяла метадыст аддзела бібліятэчнага маркетынгу Галіна Сень. У экспазіцыі можна сустрэць прадстаўнікоў розных эпох: Івана Мележа і Міхася Чарота, Цётку і Янку Лучыну ды шмат каго яшчэ. Побач з партрэтамі кожнага змешчана невялікая біяграфічная даведка і цікавыя звесткі пра творчасць.

Новы зборнік сваіх вершаў у перакладах на рускую мову «Цеплыня рамонакавай мяцеліцы» («Тепло ромашковой метели») прадставіў у ДOME Масквы старшыня Мінскага гарадскога аддзялення СПБ Міхась Пазнякоў Пераклады, якія ўвайшлі ў кнігу, прадставілі паэты Валянціна Паліканіна, Лізавета Палеес, Мікола Шабовіч. Прысвечаныя творцу ўласныя радкі, а таксама верш Міхася Пазнякова ў перакладзе свайго бацькі Браніслава Спрыначана прадэкламаваў паэт Вадзім Спрыначан. Вершы ў перакладзе паэта, галоўнага рэдактара часопіса «Новая Немига литературная» Анатоля Аўруціна прачытала артыстка Маладзёжнага тэатра эстрады Вольга Ба-гушыньска. Прагучалі і песні на вершы творцы ў выкананні артыста беларускай эстрады Сяргея Краўца.

Юбілей Кандрата Крапівы адзначылі ў сярэдняй школе № 2 горада Узды, якая носіць імя гэтага класіка айчынай літаратуры. У сустрэчы ўзялі ўдзел пісьменнікі Васіль Шырко, Віктар Сабалеўскі, Таццяна Цехнябедзіна, сябар уздзенскага літаратурнага аб'яднання «Нёманец» Тамара Каляда. Пра гэта рэдакцыя «ЛіМа» даведлася ад Ліаны Та-йадзе, кіраўніка літаб'яднання «Творчая лабараторыя», што дзейнічае на базе школы.

Тут, у адноўленым музеі Кандрата Крапівы, адбыліся Крапівінскія чытанні, падчас якіх вучні распавядалі пра жыццёвы і творчы шлях класіка айчынай літаратуры. Пра свае сустрэчы з Кандратам Крапівай распавёў Васіль Шырко. Госці-літаратары прачыталі ўласныя вершы.

У актавай зале школы разгарнуўся «Крапівінскі кірмаш» з інсцэніроўкай баек пісьменніка ў выкананні юных актёраў школьнага тэатра-студыі «Вітамін» пад кіраўніцтвам Марыны Шыцікавай.

Бадай, ніводная навучальная ўстанова не брыхтуе спецыялістаў такога шырокага кола прафесій, што маюць непасрэднае дачыненне да кнігі, як Мінскі дзяржаўны паліграфічны каледж. Спектр прафесійнай дзейнасці - ад падрыхтоўкі і выдання кніг да рэалізацыі друкаванай прадукцыі. Таму невыпадкова тут надаецца вялікая ўвага літаратуры. Напярэдадні Сусветнага дня паэзіі ў Мінскую цэнтральную гарадскую бібліятэку імя Янкі Купалы разам з гіісьменнікам Анатолям Эзэкавым завіталі навучэнцы каледжа. Сталічным старшакласнікам і сваім аднакурснікам прадставілі літаратурна-музычную кампазіцыю па вершах айчынных і замежных паэтаў. Падчас імгрэзы гучалі вершы і песні на словы Уільяма Шэкспіра, Мікалая Рубцова, Янкі Купалы, Яўгенія Янішчыц ды іншых майстроў прыгожага пісьменства.

Дзіна ДОЛЬСКАЯ